

20. decembar 2013.

PREDAVANJE "INDONEŽANSKA SPOLJNA POLITIKA U VREME PREDSEDNIKA JUDOJONA"



Diplomska akademija je, u saradnji sa Ambasdom Indonezije u Beogradu, organizovala predavanje specijalnog gosta iz Kabineta predsednika Indonezije, dr Jajana Muljana, na temu "Indonežanska spoljna politika u vreme predsednika Judojona". Predavanju su prisustvovali zaposleni u Ministarstvu, polaznici Diplomske akademije, studenti članovi omladinske nevladine organizacije Generacija 21 i predstavnici iz Instituta za međunarodnu politiku i privredu.



Nakon kratkog uvodnog izlaganja Aleksandre Kovač, rukovodioca Diplomske akademije, dr Jajan Muljana je govorio o savremenim političkim i ekonomskim kretanjima u Indoneziji i njenom geopolitičkom položaju. U izlaganju je dao prikaz spoljnopolitičkih prioriteta u bilateralnoj i multilateralnoj saradnji u vreme predsednika Judojona, od 2004. godine do danas. Posebno je ukazao na značaj uloge šefa države u kreiranju i koordinaciji spoljne politike i spoljnopolitičkih

ciljeva, saradnji sa zemljama u regionu, ukazujući na posebne aktivnosti Predsednika u okviru ASEAN, G20, APEC, UN i drugih multilateralnih organizacija.

U završnom delu programa, ambasador R. Indonezije u Beogradu S. Samson je prisutnima govorio o nekim prioritetima i zajedničkim aktivnostima u okviru bilateralne saradnje Srbije i Indonezije.

20. decembar 2013.

OMLADINSKA NEVLADINA ORGANIZACIJA "GENERACIJA 21" POSETILA MINISTARSTVO SPOLJNIH POSLOVA

Studenti završne godine Fakulteta političkih nauka i Pravnog fakulteta, članovi omladinske nevladine organizacije "Generacija 21", posetili su Ministarstvo spoljnih poslova u okviru neformalnog obrazovnog programa "Primenjena diplomatija". Studente "Generacije 21" primila je državni sekretar Ministarstva spoljnih poslova dr Snežana Janković i upoznala ih sa spoljnopolitičkim prioritetima Republike Srbije, nadležnostima i aktivnostima Ministarstva spoljnih poslova i specifičnostima diplomatske profesije. Imali su prilike i da u razgovoru sa rukovodiocem Diplomatske akademije Aleksandrom Kovač čuju više o mogućnostima obavljanja stručne prakse u našem Ministarstvu i drugim pitanjima iz nadležnosti Akademije. Pored susreta sa predstavnicima u MSP, studenti su posetili našu stalnu muzejsku postavku "Dva veka moderne srpske diplomatije" i prisustvovali predavanju specijalnog gosta iz Kabineta predsednika Indonezije, dr Jajana Muljana, na temu "Indonežanska spoljna politika u vreme Predsednika Judojona".

9. decembar 2013. godine

PREDAVANJE MINISTRA ALEKSANDRA VULINA

Ministar Vlade Srbije bez portfelja zadužen za Kosovo i Metohiju Aleksandar Vulin je, u okviru predmeta „Međunarodni odnosi i spoljna politika“, održao 9. decembra 2013. godine predavanje polaznicima Diplomatske akademije pod naslovom: „Srbija i pitanje Kosova i Metohije“.

Govoreći o situaciji na Kosovu i Metohiji, on je, pored ostalog, naglasio da je država Srbija rešena da u svojoj pokrajini zaštiti nacionalne i državne interese.

Funkcionisanje institucija Republike Srbije na teritoriji Autonomne pokrajine Kosova i Metohije je od posebne važnosti, istakao je ministar Vulin, i ukazao na značaj saradnje sa međunarodnim misijama na Kosovu i Metohiji na osnovu Rezolucije Saveta bezbednosti broj 1244, kako bi se stvorili uslovi da se život Srba i nealbanskih zajednica odvija normalno u svim značajnim oblastima: obrazovanje, zdravstvo, socijalna politika, zapošljavanje, kultura, infrastruktura, sistem lokalne samouprave, telekomunikacije i energetski sistem i dr. Ministar Vulin se posebno osvrnuo na aktuelne događaje na teritoriji Kosova i Metohije i istakao da je sporazum u Briselu statusno neutralan i da je, nakon ubedljive pobede kandidata G.I. "Srpska" na lokalnim izborima formiranje Zajednice srpskih opština veliki predstojeći posao, koji će omogućiti zaštitu srpskih nacionalnih interesa.

Predavanju je prisustvovalo i rukovodstvo MSP.

3. decembar 2013.

DODELA DIPLOMA POLAZNICIMA DIPLOMATSKE AKADEMIJE



Danas je u Ministarstvu spoljnih poslova upriličena već tradicionalna ceremonija dodele diploma polaznicima Diplomatske akademije, koji su tokom školske 2011/2012. i 2012/2013. uspešno okončali program diplomatske obuke i stručnog usavršavanja.

Ministar spoljnih poslova I. Mrkić je u svom pozdravnom obraćanju podsetio na spoljnopolitičke okvire i ciljeve koji su značajni za predstojeće diplomatske i druge zadatke. Mladim kolegama je, takođe, poručio da je obrazovanje prvi korak u karijeri i da ih na tom putu čekaju mnogobrojni profesionalni izazovi. Ukazao je na vrline nužne za formiranje ličnosti jednog diplomate i ocenio da jedan od ključnih uslova za rad u ovoj službi predstavlja razvijen „osećaj kolegijalnog jedinstva i solidarnosti“. Minister Mrkić je diplomcima uputio najsrdačnije čestitke i poželio im sve najbolje u karijeri, a potom uručio diplomu najboljoj polaznici, Marini Nikodijević.

Među ukupno 115 polaznika iz obe generacije, koji su okončali program obuke, pored službenika ovog Ministarstva, nalaze se i predstavnici drugih državnih resora, iz kojih se već više od deset godina unazad šalju na usavršavanje radi sticanja znanja i veština neophodnih za obavljanje poslova međunarodne saradnje u matičnim kućama.

18. novembar 2013.

PREDAVANJE O ODNOSIMA SAD I EU

Prof. dr Džerom Šeridan, direktor i profesor međunarodnih odnosa Američkog univerziteta – Odeljenja u Briselu, održao je polaznicima Diplomatske akademije predavanje o odnosima SAD i EU.

Tokom svog izlaganja, profesor Šeridan se, pored ostalog, posebno osvrnuo na bilateralne

odnose SAD i EU, na njihove uloge u globalnim odnosima, bezbednosnom okruženju i borbi protiv terorizma, kao i na pitanja evropske bezbednosne i odbrambene politike.

Nakon predavanja profesor Šeridan je odgovarao na pitanja polaznika i zahvalio se Diplomatskoj akademiji na uspešno organizovanoj poseti Ministarstvu spoljnih poslova. Predavanju su prisustvovali i studenti Američkog univerziteta u Briselu.

18. novembar 2013.

STUDENTI AMERIČKOG UNIVERZITETA – ODELJENJE U BRISELU POSETILI MINISTARSTVO SPOLJNIH POSLOVA

Pomoćnik ministra spoljnih poslova za bilateralne odnose Damjan Jović održao je studentima Američkog univerziteta iz Brisela predavanje o spoljnopolitičkim prioritetima Republike Srbije. Tokom svog sveobuhvatnog izlaganja, kome su prisustvovali i polaznici Diplomatske akademije, pomoćnik ministra D. Jović se, pored ostalog, posebno osvrnuo na otpočinjanje pregovaračkog procesa za pristupanje Srbije EU, pregovarački proces Beograda i Prištine, regionalnu saradnju i odnose sa susednim zemljama, kao i na saradnju sa ostalim zemljama sveta.

Pomoćnik ministra je posebno ukazao na značaj približavanja EU za celokupan razvoj zemlje, na izazove koji stoje na putu ka punopravnom članstvu u pogledu vladavine prava (Aquis communautaire), poštovanja ljudskih prava, kao i na potrebu zaštite i očuvanja srpske kulturne baštine na Kosovu i Metohiji. Naglasio je da je za državu Srbiju od izuzetnog značaja očuvanje spomenika srpske duhovnosti i kulture na Kosovu i Metohiji, od koji se veći broj nalazi na Uneskovoj Listi svetske kulturne baštine.

Prof. dr Džerom Šeridan, direktor i profesor Američkog univerziteta, je zahvalio pomoćniku ministra D. Joviću na izuzetnom predavanju, kao i na odgovorima na više pitanja studenata Američkog univerziteta.

1. avgust 2013.

STUDENTI NORTHEASTERN UNIVERZITETA IZ BOSTONA POSETILI MINISTARSTVO SPOLJNIH POSLOVA

Pomoćnik ministra spoljnih poslova Ljubica Vasić održala je predavanje na Diplomatskoj akademiji Ministarstva spoljnih poslova, na temu spoljne i evropske politike Republike Srbije studentima Northeastern univerziteta iz Bostona (SAD) i predstavnicima Organizacije srpskih studenata u inostranstvu.

U svom izlaganju pomoćnik ministra Lj. Vasić je govorila o spoljnopolitičkim prioritetima R. Srbije u kontekstu procesa pristupanja Evropskoj uniji, regionalne saradnje, kao i saradnje sa ostalim zemljama sveta.

Pomoćnik ministra je posebno upoznala studente sa detaljima vezanim za otpočinjanje pregovora Srbije za pristupanje EU, uključujući i pitanja koja su vezana za implementaciju Prvog sporazuma o principima normalizacije odnosa Beograda i Prištine. Akcenat je stavila na značaj približavanja EU za celokupan razvoj zemlje, uslovima za članstvo, reformskim koracima

i izazovima koji stoje na putu ka članstvu.

Na interesovanje studenata pomoćnik ministra Lj. Vasić je odgovorila na više pitanja iz domena spoljnopolitičkih aktivnosti Ministarstva spoljnih poslova i Republike Srbije.

24-26. APRIL 2013.

ŠESTI MEDJUNARODNI SEMINAR "EXCELLENCE IN DIPLOMACY"

Diplomatska akademija Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije, u saradnji sa Sektorom za Evropsku uniju, organizovala je od 24. do 26. aprila, u Beogradu 6. međunarodni seminar za mlade diplomate "[Excellence in Diplomacy](#)" (Izuzetnost u diplomatiji).

Ovaj međunarodni skup, održava se kontinuirano od 2008. godine: Posvećen je podsticanju izuzetnosti i novim trendovima u savremenoj diplomatiji. Na ovogodišnjem seminaru su razmatrane dve teme: kako se postaja izuzetan diplomata i kakva je diplomatija potrebna modernom svetu..

Učesnici su bili najbolji polaznici diplomatskih akademija i diplomatskih instituta, odnosno izuzetne mlade diplomate ministarstava spoljnih poslova iz Evrope. U radu seminara učestvovala su mlade diplomate iz 14 evropskih zemalja, uključujući i diplomate iz Ambasade SAD, Kanade, Francuske i Ruske Federacije u Beogradu.

Seminar je u ime ministra spoljnih poslova g. Ivana Mrkića, zvanično otvorila pomoćnik ministra Ljubica Vasić. Učesnike su pozdravili ambasador Božin Nikolić, rukovodilac Diplomatske akademije, kao i atašei Marina Nikodijević i Vuk Vuksanović u svojstvu predstavnika najuspešnijih polaznika ovogodišnje generacije Diplomatske akademije.

O diplomatiji i specifičnostima diplomatske profesije, posebno o izuzetnosti u diplomatiji govorile su uvažene diplomate iz zemlje i inostranstva: Nj. E. g. Patrik Čajld iz Evropske službe za spoljne poslove i Nj. E. g. Armando Varikjo, ambasador Republike Italije u Beogradu.

Moderatori prvog stručnog panela bili su: g. Ranko Vujačić, direktor Diplomatske akademije "Gavro Vuković" Ministarstva vanjskih poslove i evropskih integracija Crne Gore i mr Vladimir Radunović iz Diplo fondacije iz Ženeve. U okviru drugog stručnog panela "Kakva je diplomatija potrebna modernom svetu" govorili su: gđa. Pola Su Tide, zamenik šefa OEBS-a u Beogradu, Boris Holovka, načelnik Odeljenja za OEBS i SE, prof. dr Elizabeta Kardoš-Kaponji sa Korvinus Univerziteta iz Budimpešte, prof. dr Elizabeta Ristanović sa Vojno-medicinske akademije u Beogradu i mr Vladimir Radunović iz Diplo fondacije iz Ženeve. Moderatori drugog panela bili su dr Mladen Andrić, direktor Diplomatske akademije Ministarstva vanjskih poslove i evropskih integracija Republike Hrvatske i dr Gabor Čige iz Ministarstva spoljnih poslova Mađarske. Povodom 50. godišnjice usvajanja Bečke konzularne konvencije (1963), o značaju ovog međunarodnog sporazuma govorio je Vladimir Žutić.

Najbolje mlade diplomate su aktivno učestvovala u raspravama o savremenim kretanjima i izazovima u diplomatiji u 21. veku. Učesnicima je predstavljena ideja o Klubu izuzetnih diplomata (Club of Diplomatic Excellence), kome je ove godine pristupilo još 20 novih članova – mladih diplomata učesnika seminara.

U čast diplomatskih predstavnika iz zemlje i inostranstva organizovani su svečani prijemi u Ministarstvu spoljnih poslova i u Skupštini grada Beograda, koje su priredili pomoćnik ministra Ljubica Vasić i zamenik gradonačelnika Tatjana Pašić.

24 APRIL 2013.

SVEČANO OBELEŽENA 50. GODIŠNJICA BEČKE KONVENCIJE O KONZULARNIM ODNOSIMA

„Države ugovornice ove konvencije, podsećajući da su, već u davna vremena, uspostavljeni konzularni odnosi između naroda, svesne ciljeva i načela Povelje UN o suverenoj jednakosti država, o očuvanju međunarodnog mira i bezbednosti i o razvoju prijateljskih odnosa među narodima ...", kako se u preambuli navodi, potpisale su Konvenciju o konzularnim odnosima 24. aprila 1963. godine u Beču.

Bečka Konvencija o konzularnim odnosima je izuzetno značajan međunarodni dokument od posebne važnosti za svakodnevno angažovanje na konzularnom planu. Diplomatska akademija je, u saradnji sa Sektorom za konzularne poslove, Glavnim pravnim savetnikom i Odeljenjem za međunarodnopravne poslove, na dan potpisivanja Konvencije, 24. aprila o.g., organizovala prigodno predavanje povodom obeležavanja ovog jubileja. Na svečanom skupu uvažanim zvanicama su se obratili ambasador Šani Dermaku, pomoćnik ministra spoljnih poslova, prof. dr Oliver Antić, glavni pravni savetnik, mr Nataša Kalezić, načelnik Odeljenja za međunarodnopravne poslove, ambasador u penziji prof. dr Djorđe Lopičić i ministar savetnik u penziji Radomir Jergić.

20. mart 2013.

POLAZNICI PROGRAMA GENERALŠTABNOG USAVRŠAVANJA GOSTI MINISTARSTVA SPOLJNIH POSLOVA REPUBLIKE SRBIJE

Diplomatska akademija je, shodno Programu Generalštabnog usavršavanja oficira na Vojnoj akademiji u Beogradu, organizovala radnu posetu Ministarstvu spoljnih poslova za polaznike ovog programa. Nakon pozdravne reči ambasadora Božina Nikolića, tokom obilaska izložbene postavke "200 godina srpske diplomatije", načelnik Odeljenja za susedne zemlje, ambasador Milisav Pajić je održao predavanje o spoljnopolitičkim prioritetima Republike Srbije i njenim odnosima sa susednim zemljama.